

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.— Viernes 10 de Abril de 1.931

Número 23.306

Todo en suspenso

No hablemos, no malgastemos el tiempo hablando como siempre hablamos de nuestros intereses generales. Es completamente inútil en estos días en que la política absorbe toda la atención. Si a diario, sin preocupaciones de ninguna clase, las gentes no paran mientes en la defensa de los más altos ideales, vamos a conseguir que en este período preelectoral, en el cual las pasiones se alteran, encuentren algún eco las consideraciones que pudiéramos hacer. Todo ello sería en vano en este enfrascamiento de conseguir puestos para rellenar los Ayuntamientos. Después de ocho años de plácida tranquilidad, esta vuelta a las anteriores luchas políticas que tanto escitan los ánimos, es algo que nos sorprende y hasta nos maravilla. Se ha hablado tanto de la vuelta a la normalidad, de emplear los mismos caminos que anteriormente se recorrían y de celebrar elecciones de concejales, de diputados provinciales y a Cortes y han existido tantas suspensiones de dichos acuerdos, tantas vacilaciones, que las gentes están viendo convertidas en realidades y no lo creen.

Pero las elecciones que más lucha traen aparejada son estas primeras, en las que denodadamente van a esgrimir sus armas las fuerzas dinásticas y antidinásticas. Son, en efecto, las elecciones más populares, las que llevan a la administración municipal mayorías e minorías, y los aspirantes son gentes conocidas que emplean todos los medios humanos para recabar sufragios y obtener un puesto en el Concejo municipal. Como se trata de salir airoso y no de que salgan otros, se pone, como es natural, el mayor ahínco en el triunfo. Una cosa diferente es trabajar por otros que por sí propio. Ahora, que lo principal será que estos esfuerzos, esta lucha no sea solo llevada a cabo por amor propio, sino por demostrar luego que ese afán de ir a la vida pública lleva en sí el ideal de defensa de los intereses generales.

Porque, francamente, es cosa que no comprendemos que esos esfuerzos, que actualmente se realizan, se concreten a satisfacer esa ambición, y luego en vez de procurar destacarse solo sirva pa-

ra pasar inadvertido y que se esfumen las esperanzas que nos hicieran concebir de una buena y verdadera regeneración en la administración de esos intereses del pueblo que vienen resultando indefensos y que toda su labor se concrete a nuevas subidas de sueldos a los empleados, crear nuevas plazas para los amigos y como consecuencia de ello, recargar la tributación al pueblo que todo lo sufre y lo padece. Ese anhelo que en estos momentos existe por ir a ocupar esos puestos de concejales, debiera tener tras sí el deseo vehemente de adquirir un nombre, de destacarse con nuevas orientaciones, de hacer cernos fundar legítimas esperanzas, en un porvenir más despejado. Es fácil adquirir ese relieve, destacándose para que no con palabrería que hoy se ponen en los labios, sino con hechos, nos reduzcan. Ello constituiría un bien general y particular, porque se descubrirían hombres de grandes alicios que nos inspiraran confianza que hoy está completamente esfumada.

Si ello se consiguiera, que la mayoría de los que luchan por ser concejales, vinieran a transformar la política, con otros ideales y con otras orientaciones, bien pudiéramos dar por bien empleado este pugilato entre unas y otras huestes. Más o malo, lo desesperante sería que encontrásemos un nuevo fracaso de regeneración deseada, y que solo viéramos en la formación del nuevo Concejo municipal, los mismos perres, unos con distintos collares y otros con los ya usados y desgastados. Oímos decir, no ha mucho a una señora, hablando de la servidumbre de criadas, que todas eran lo mismo; que la única diferencia que existía era cuestión de nombres, que una se llamara María y que otra Juana, pero que todas le resultaban, sisaderas, mal educadas e incumplidoras de sus obligaciones. Esto es precisamente lo que no quisiéramos nosotros que se pudiera aplicar a los concejales que el sufragio va a llevar al Municipio. Todo lo contrario, que sus buenos propósitos nos hicieran a cada momento aplaudirlos. Cosa que sería bien sencilla de realizar, variando la modalidad hasta ahora empleada.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

10 de Abril de 1886

Los elementos del partido conservador obsequiaron con un segundo banquete a don José de Cárdenas, que resultó elegido Diputado a Cortes por esta circunscripción.

—Para la controversia religiosa que entablaron el presbítero don Eusebio Arrieta y el avanzado en ideas don José Pérez Martínón, nombró éste jueces en su nombre a los señores don José Litran y don Rosendo Abad.

—El Ayuntamiento concedió a don Guillermo López Ruil, la correspondiente autorización para

hacer los estudios del encañado y depósito de agua que actualmente sirven a la capital.

—Llegaron a nuestra capital de paso para Granada, un personaje ruso, acompañado de su familia y de uno de los militares de mayor categoría de su nación. Varios individuos sorprendieron con una serenata de bandurrias y guitarras a la familia rusa, la que dió muestras de extraordinario regocijo, dando al mismo tiempo una cantidad en metálico para los tocadores.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador

Minero 5, pral.

De la Rusia actual

La dictadura de Stalin

Para penetrar en Rusia se hace precisa una tramitación enojosa en las agencias diplomáticas extranjeras. Cerradas las fronteras a toda persona sospechosa de espíritu burgués, la vida política rusa se halla velada a los ojos extranjeros, y solo podemos conocer lo que transmiten las agencias oficiales, cuyos juicios y noticias son forzosamente parciales, o las informaciones de centros oficiales interesados en impugnar el ensayo comunista.

Sin embargo, las estadísticas insertadas en los periódicos rusos no escapan a un análisis detenido y por otra parte, las informaciones de viajeros poco sospechosos de parcialidad dan ocasión para conocer el estado actual de la política soviética.

No sería extraño que el partido comunista ruso contara sus miembros por muchos millones, ya que el ejercicio del poder por los minoritarios, pudo atraer a toda la masa neutra cuya adherencia al poder constituido es constante en todos los países.

Pero ni aun esta razón que explicaría, en todo caso, la extensión de una idea, tiene realidad en la situación actual de la política rusa. Las luchas internas del partido, bien conocidas por la disidencia del jefe revolucionario Trotsky, han fraccionado la unidad característica de los primeros tiempos, y la Rusia actual vive un régimen de dictadura unipersonal, apoyada en la ficción de partido, lo mismo que cualquier otro régimen de fuerza, de cual

quier pueblo occidental, al que los rusos comunistas denominan despectivamente burgués. Los soviets que han querido romper los moldes de la política capitalista, se han encauzado en ellos y sus transigencias con los pueblos occidentales, sus relaciones comerciales, prevén una moderación del programa comunista, hasta convertirlo en una leve socialización, fácilmente arrollable por la masa de campesinos ricos que han brotado automáticamente al desarticularse los latifundios.

¿Cuál es la realidad del partido comunista? «Pravda», el periódico oficial de los soviets, en Moscú, ha señalado en diferentes ocasiones cifras que conviene poner en relación.

Existen en el partido con carácter de miembros activos 1.972.483 y el 48 por 100 pertenecientes a la población fabril y 0.43 por 100 antiguos comunistas, de la época de las deportaciones a Siberia.

Al celebrarse el último Congreso general, asistieron 2.159 delegados de todas las Rusias; la proporción era 1.3 por 100 de cien millones de campesinos y el 85.1 por 100 de empleados soviéticos, inscriptos como obreros. Esto es la desproporción entre los campesinos y la burocracia es enorme y sorprende mucho más cuando la declaración constante de la política soviética ha sido guerra sin cuartel a la burocracia, señalada como uno de los más poderosos mecanismos del régimen capitalista.

Para la elección de estos repre-

sentantes constituye una ficción digna del genio político de nuestros gobernantes; han sido excluidos 116 838 miembros de la posibilidad de obtener representación en el Congreso, sospechosos de su fidelidad a Stalin. Las oficinas centrales envían a los centros electorales una lista de personas gratas, y es totalmente inútil otorgar mandato representativo a persona no comprendida en la lista; el poder central anula la elección por un procedimiento parecido al de nuestro clásico «pucherazo».

La capacidad comunista de los delegados en el Congreso es otra cuestión muy importante; el 43.3 por 100 han recibido instrucción societaria primaria y sólo un 7.4 por 100 han cursado en las Escuelas Superiores. Es decir, que de 100 delegados el 50,7 había recibido educación comunista en su número elemental y el otro 49.93 por ciento era completamente iletrado.

En este débil sustentáculo se apoya la dictadura staliniana que riga los destinos de Rusia.

Peró los actos de fuerza del dictador están muy lejos de ser amables para atraerse a la gran masa de campesinos del país. A la política de sindicación de las fuerzas agrarias y su intervención por el Estado incautándose de los sobrantes de la producción después de atender las necesidades estrictas ha respondido la masa agraria con la resistencia pasiva. Para combatirla Stalin ha recurrido a los procedimientos zaristas de la época anterior a Alejandro II, obligando a los campesinos a la tierra, a cambio de entregarles los elementos indispensables para su subsistencia.

He aquí dónde se encuentra la quiebra del plan quinquenal cuyo tercer año corresponde al actual. Todo hace suponer que el régimen integral comunista no se halla en vías de realización precíparamente.

J. LOZANO CASTRESOY.

(De la Agencia Internacional «Arco»).

¿ACCIDENTE O SUICIDIO?

DESTROZADO POR UN TREN

Ayer se recibieron noticias de que el tren número 801, al salir de la estación de Santa Fé de Mondújar, kilómetro 207, con dirección a Baeza, había encontrado tendido sobre la vía el cadáver de una persona.

El convey paró su marcha en el acto, acercándose los empleados al sitio en donde estaba el cadáver, resultando ser el de un hombre, el que tenía separada la cabeza del tronco, estando distante una del otro diez metros.

Dióse aviso a la autoridad judicial de Santa Fé, la que instruyó las correspondientes diligencias y procedió al levantamiento del cadáver.

Este no pudo ser identificado, como tampoco se sabe que tren arrollara al hombre y si se trata de un accidente fortuito o de un suicidio.

EN EL SUPREMO

Tribunal de actas

Además de las que hemos publicado, se han fallado por el Tribunal de Actas del Supremo, las siguientes reclamaciones de nuestra provincia:

Declarar nulo el acuerdo del Gobernador civil de nombramientos de concejales hechos del Ayuntamiento de Finaes, en Febrero último, y que sean repuestos en sus cargos los que lo ostentaban anteriormente.

—Desestimar el recurso interpuesto contra la constitución del Ayuntamiento de Bacares.

—Que no ha lugar a resolver contra la también constitución del de Vélez Rubio.

Y desestimar el recurso formulado contra la constitución del de Partalea.

MOMENTOS DE HUMOR

PIRUETAS

Bonavente ha estrenado. Y su estreno, como todos los del maestro, ha tenido honores de acontecimiento.

A juzgar por los juicios críticos dedicados a «Literatura», tal es el título de la nueva comedia benaventina, la mejor pincelada de la obra (en la que vuelve a fustigar vicios sociales) la escena cumbre, es la que dedica a combatir el piruetismo.

Peró según se deduce de la lectura de esas breves reseñas periódicas, don Jacinto se circunscribe al piruetismo revolucionario. ¡Y hay materia tan sobrada para dialogar acerca del tema eterno de la pirueta!

¡Palabra sueridera que suena a galicismo y que es de aplicación universal!

Se dice del baile y, si como aseguraba un autor, este mundo es un fandango, ¿qué de extraño que todos bailemos, para que no nos tengan por tontos—¡humara vanidad!—y que pasemos la vida entre cabriolas y piruetas?

Piruetas hace el político que ve que han tocado «a definirse» y que no se decide a elegir los suyos por miedo a perecer con su grupo el ostracismo.

Piruetas hace el regidor que tiene en sus manos un presupuesto exiguo—no por falta de cargas, sino por sobra de cargos—y que no halla medio de administrar en condiciones que satisfagan a la comunidad.

Piruetas las del padre de familia sujeto a una paga misérrima, que oye decir cuando cobra que un duro tiene veinte reales, y

cuando gasta, que son diez reales el valor de un duro.

Y piruetas las de algunas mamás para buscar a la niña el novio conveniente, suponiendo que el novio, en la fauna social, sea una especie que subsista a los demolidores tiempos actuales.

Y piruetas las del aspirante a culto, para que «reparen» en él; y las del genio artificial para idear «posturas» que se salgan de lo vulgar; y las del hombre cortés para no malgastar saludos.

Es esta batuda gimnástica que es la vida, ¿quiénes, ni aun los cojos, pueden afirmar que están libres de la pirueta? Y así, hasta dar el salto mortal que nos lleva al hoyo. Es Plutón que juega al «golf» con nosotros. (No sonreirse que esto es muy serio).

Con gusto veríamos que el glorioso autor de «Señora Ama» se decidiera a escribir con el título de «Piruetas», abarcando más vastos horizontes, su nueva comedia.

Por las demás que produjo su ingenio, hemos visto ya desfilar a muchos cabriolistas, a los ases de la pirueta. Pero siempre habría de presentarnos nuevas caras viejas, más «gente cencicada».

CÉSAR ESTEVEZ

UNA CARTA

Cuando hay razón...

Hemos recibido la siguiente carta, que publicamos porque el firmante tiene muchísima razón en lo que en ella dice:

«Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: En su ilustrado y bien-tallador diario, he leído varias veces comentar y protestar el que se pongan al cobro los odiosos impuestos municipales que se cobran por recibos en número de cuatro y seis, como ha ocurrido ya dos años, pago que resulta mas odioso aún, por la forma en que hay necesidad de hacerlo.

Estamos, como ya sabe el señor director, a nueve de Abril y aún no se ha puesto al cobro recibo alguno de esos impuestos municipales del corriente año, y no se sabe cuándo se cobrarán.

¿Por qué causa? Pues por lo que todos estamos hartos de saber; que los presupuestos se aprueban a última hora y que por esta razón las subastas también se adjudican muy tarde.

Luego vendrán las protestas contra el gestor porque pondrá al cobro varios recibos de una vez, culpa que no es suya (y conste que no conozco al recaudador).

Yo tengo que pagar varios recibos de los diferentes impuestos municipales, que me querrán co-

brar de una vez por todos los meses pasados, y como es natural me encontraré en un apuro, porque no resulta lo mismo, digan lo que quieran, el darle a uno una «sangría» pequeña como un grande.

Estas líneas estarán mal redactadas, porque no tengo costumbre, ni sé escribir para el público, pero a «mi manera» lo hago.

Suplico, a quien corresponda hacerlo, que los recibos no se cobren de una vez, porque son muchas pesetas las que se «necesitan» sacar del bolsillo y éste se encuentra en «crisis» perpétua.

Gracias, señor director, por la publicación de estas líneas, le envía su afectuoso.—EDUARDO BARRIONUEVO RICAL.

DEL TURISMO

FESTIVAL MUSICAL EN GRANADA

Como en el año anterior, el Patronato Nacional del Turismo ha organizado bajo sus auspicios en Granada los festivales musicales de primavera inspirados en el deseo de divulgar entre los extranjeros que los visiten las bellezas de nuestra música popular.

La mayor atracción de estas fiestas será sin duda la presentación de un completo cuadro de ballets bereber procedente de la zona de Sus del Atlas que hasta hace poco más de dos años era un misterio para el mundo musical.

Los cantos y danzas del Valle del Sus ha sido el encanto de los que le han conocido en la zona francesa de cuyos confines vienen estos artistas; muchos de ellos nacidos en los linderos de Ifni y Río de Oro.

Será, pues, la ciudad de Granada, la primera de Europa que podrá conocer este espectáculo.

NECROLOGIA

Con gran pesar hemos recibido la triste noticia de haber fallecido a la edad de once años, el joven Gabriel Gonzalez Canals, hijo de nuestro buen amigo y paisano don Gabriel González Navarro, administrador de la Aduana Nacional de Soller (Islas Baleares).

Larga enfermedad vino sufriendo el joven finado hasta que ella puso fin a su vida, sumiendo en el más grande de los desconuelos a sus padres que lloran tan irremparable pérdida sufrida y en cuyo pesar nosotros sinceramente acompañamos, deseándoles que Dios les otorgue la resignación precisa para conllevar tan rudo golpe.

Ha dejado de existir en Melilla, la señora de ña Amparo Saez Diaz, esposa de don Antonio Martínez Carrasco.



Línea de Vapores Ramos

Para BARCELONA directo

El vapor MARIA R., saldrá de este puerto hoy viernes 10 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.
Su Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 3 (antes Gerona).

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

UN SUCESO

Exportación de hierro

Relación del mineral de hierro exportado por este puerto durante el pasado mes de Marzo.

DÍAS	NOMBRE DEL VAPOR	KILCGRAMOS	DETINOS
4	Thala	6.927 000	Durkerque
6	Upo Mendi	6.040 000	Rotterdam
14	P. L. M. 13	5.500 000	
20	Barón Glenconner	4.400 000	Barrow in Furnes
27	Alfred Nobel	8.100 000	Rotterdam
TOTAL		30.967 000	

ALARMA PERPÉTUA

BUSCANDO A UN FUGADO

En el distrito del Puerto, sitios conocidos por el Hospicio Viejo, Cuevas del Gordote, Callejón y sus proximidades, reina desde hace varios días extraordinaria alarma.

El fundamento es porque varias parejas de la Guardia civil van en busca de un individuo apodado «El Pavancho», que hace algunos días se fugó del Manicomio provincial y que tiene pendiente algunos delitos y sujeto de cuidado, a juzgar por los hechos que lleva realizados. Además dicen que lleva armas de fuego para defenderse de las autoridades que le acchan para capturarlo.

Dicen también que el citado «Pavancho» se esconde en las cuevas del cerro del Puerto; el caso es que la alarma reina entre aquel vecindario por el motivo que hemos expresado.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	759 4
Temperatura máxima . . .	24 3
Ídem mínima	10 2
Ídem media	17 2
Ídem máxima al sol . . .	0'0
Humedad relativa media . .	65
Evaporación en 24 horas . .	3 8
Lluvia en 24 horas . . .	0'0
Viento dominante	E.
Fuerza en metros por segundo	5'9
Nubosidad	casi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

El continente de América del Norte está sometido al influjo de varios núcleos de perturbación atmosférica.

Así mismo, existen otros núcleos berrascosos en el Atlántico, uno de los cuales se halla entre las Azores y Portugal, amenazando invadir la Península Ibérica. Lluvia en la Islas Británicas, y en Francia el cielo presenta muchas nubes. También el tiempo empeora en España.

La temperatura máxima de ayer fué de 26° en Alicante, y la mínima de hoy ha sido de 2° en León. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 18°, y la mínima de

hoy ha sido de 9°. En Tenerife la máxima de ayer fué de 21°, y la mínima de hoy ha sido de 13°. En Madrid la máxima de ayer fué de 16°, y la mínima de hoy ha sido de 0°.

Tiempo probable hasta el día 10 a 7 horas: Vientos flojos y moderados del Sur en la mitad occidental de la Península Ibérica y tendencia a llover. Resto de España tiempo inseguro.

Navegantes: Los mares europeos estarán poco agitados.

ESPECTACULOS

En Hesperia

Películas que se proyectarán esta noche a las 9 30:

En dos partes, «Es mi héroe», y en cinco, «Per qué mintió Mary?»

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

El Alcalde, mejorado

Bastante mejorada de la enfermedad que sufre y que en la noche del lunes se agravó algo, ayer asistió a su despacho oficial el Alcalde señor López Gómez.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

Adquisición de un registro

Por una empresa importantísima ha sido adquirido un registro de petróleo que se halla enclavado en la zona más importante del término municipal de Garrucha, de nuestra provincia.

Con tal motivo es grande la alegría que reina entre los participantes de dicho registro, esperando se que la misma empresa adquiera después otros que están en la expresada zona y en las próximas.

Por causar daños

Ante el Juzgado municipal de Olula de Castro, ha denunciado la Guardia civil a José Martínez Feñoy, Francisco Martínez Martínez, Manuel Cerezo Jerez y otros, por

causar daños con ganado que conducían en el sembrado, plantas y chumberas de dos fincas enclavadas en aquel término municipal. Por la misma causa ha denunciado ante el Juzgado de Arboledas a Francisca Gómez Gilaberts.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Exportación de patatas

Al atardecer de ayer salió de este puerto, con rumbo al de Orán, la balandra «Matilde», movida a motor, conduciendo 1 683 canastitas de patatas tempranas, cuatro bultos de pepinos y trece de judías verdes.

El peso de lo exportado ascendió a 85 400 kilogramos.

Hoy se espera el «María R.», y también cargará patatas para Barcelona.

Hallazgo de un billete

En el Paseo del Principe fué encontrado ayer por don Ignacio Ridao Caparrós, un billete de 25 pesetas, el que se halla en poder del señor Alcalde de esta capital.

Se alquila

casa cómoda, doce habitaciones: Real 18 (Cuatro Calles).

Piso bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real.—Razón, Guzmán, 5.

Arreglo de calle

Ha comenzado la reforma con asfalto de la pavimentación del trozo de la calle de San Pedro, desde la esquina de la de Guzmán hasta la de Trajano, obras que fueren adjudicadas por subasta.

Derecho de consortes

Se ha dispuesto por Real orden, que el llamado derecho de consortes, se entienda establecido en los términos, y extensión y condiciones que se especifican en el Real decreto de 23 de Mayo de 1922 para los funcionarios de todos los ministerios.

Insultos y escándalo

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Aurelia Sánchez Sánchez, que había sido insultada y formándole gran escándalo, por Angel Gallardo Lastre.

Denuncias continuas

En dos días ha hecho la Guardia civil de esta provincia 17 denuncias contra conductores de automóviles por no cumplir con el Reglamento de transportes.

Reforma de fachada

La Sociedad Fuerzas Métricas del Valle de Lecrín, ha solicitado permiso para construir una entrada a la fábrica de luz eléctrica en la fachada per la calle de Javier Sanz.

Una calle particular

Ha solicitado del Ayuntamiento don Emiliano Uroz Espinar, la correspondiente autorización para abrir una calle particular de diez metros de anchura, en los terrenos de su propiedad llamados de Azcona, que linda con el camino de Castro y otras.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Atropellada por una camioneta

Ayer mañana, en la calle de Granada, se registró otro atropello, siendo la víctima una niña de doce años.

La camioneta número 1.791, de esta matrícula, conducida por Manuel Antonio González González, que llegaba a Almería, atropelló a la niña Concepción Mellado Alias, de doce años de edad, natural de Lucainena de las Torres y habitante con sus padres en la calle del Muelle, 16.

Conducida a la casa de socorro, por el personal de guardia le fué apreciada contusión visceral, y erosiones en las regiones glútea y lumbar, siendo calificado su estado de reservado.

Conducida la lesionada al hospital, quedó encamada en la Sala de Santa María.

El chófer fué detenido, siendo conducido a la Comisaría de Vigilancia, y pasando después al Juzgado de guardia.

DE ELECCIONES

Candidatura retirada

El director del periódico local «El Mediterráneo», nuestro amigo don Celedonio Peláez Rodríguez, nos remite la siguiente carta que con gusto publicamos:

«Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Mi estimado amigo y compañero: Por circunstancias que no son precisas hacer constar, le ruego tenga la bondad de permitirme que haga público desde las columnas de su digno periódico, que he decidido retirar mi candidatura para luchar en las próximas elecciones de concejales, como candidato que fui proclamado por el distrito sexto de esta capital.

A su vez, también hago constar mi decidido propósito de retirarme de la política, no perteneciendo por tanto desde hoy a ningún partido ni agrupación.

Anticipadas gracias per su bondad y sabe es siempre suyo atento s. s. q. e. s. m.—CELEDONIO PELAEZ.

Almería, 8 Abril, 1931.»

DOS SUBASTAS

Monte de Piedad

En los días 13 y 14 del actual, se celebrarán en el Monte de Piedad de nuestra capital, las subastas de las ropas empeñadas durante el mes de Julio de 1930 y de las alhajas de Enero del mismo años.

La exposición de lotes de ropa, que ascienden a 158, será el 13 de nueve a doce de la mañana y la de las alhajas que son 34, el 14 de once a doce.

Número de ocho páginas

CAFÉS Mayo

Tueste diario Todos los precios

Azucar 1'65 kilo

TELEFONO 180

Paseo del Príncipe 4

ALMERIA

UNA CONFERENCIA

En el Circulo de los Luises

Ante numerosa como distinguida concurrencia, en la que figuraban bellas señoritas de la localidad, tuvo lugar ayer tarde a las seis y media el acto de disertar en el Circulo de la Congregación de los Luises, de esta capital, el R. P. Joaquín Meseguer, S. J., profesor de Ciencias físicas y químicas del Colegio Máximo de la Cartuja, en la vecina ciudad de Granada.

El conferenciante, con fluidez de palabra y bellos pensamientos, trató de la «Armonía entre la ciencia y la fe», teniendo en el trascurso de su admirable conferencia párrafos elocuentísimos de un gran valor para la juventud oyente, que aplaudió con largueza al sabio profesor conferenciante.

TRIBUNALES

Pleitos contenciosos

Ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, se han incoado los siguientes pleitos:

Por don Diego Gonzalez Bascuñana, contra acuerdo del Tribunal Económico-Administrativo, que desestimó la reclamación que hizo contra también acuerdo de la Alcaldía de esta capital que mandaba se devolviesen a doña Aurelia García Góngora las partidas de lentejas que le habían sido retenidas por negarse a pagar los derechos de Alhóndiga.

Por don Juan Haro Martínez, don Francisco Gutierrez Medina, don Antonio Soria Espinar y doña Carmen Navarro Sanchez, contra acuerdo de la Comisión permanente de la Diputación provincial, que desestimó la petición que tenían hecha de que la cantidad señalada en el presupuesto para cuatro practicantes del Manicomio provincial, se repartiesen entre los numerarios que se ofrecían a prestar dicho servicio.

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por no haber comparecido los procesados en el acto del juicio, se suspendió ayer en la Sala primera una vista de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de robo.

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala segunda se celebró un juicio oral de causa procedente del Juzgado de Cuevas, por el delito de homicidio frustrado.

La vista quedó concluida para sentencia.

Condenados

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 3, de 1930, del Juzgado de Vera, condenando a los procesados Rafael Santiago Santiago, como autor de un delito consumado de violación, a la pena de siete años de prisión, dos mil pesetas de multa y tercera parte de las costas, indemnización de 2.500 pesetas a Juana Sirvent Caparrós y 2.000 pesetas a su hermana María; a José Hernández Figueras, como autor de un delito de tentativa de violación, a la pena de dos años de prisión, costas e indemnizaciones relacionadas, y a Manuel Lucas Fernández, como autor también del delito de tentativa de violación, a la pena de dos años de prisión, costas y la misma indemnización; absolviéndoles del delito de allanamiento de morada.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 28, de 1930, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan Martínez Cruz y otra, por el delito de estafa.—Abogados, don Rogelio Pérez Burgos y don Enrique Farnoy; procurador, don Francisco Rodríguez Rosales y don Joaquín Cassinello.

Sección segunda. Vista de causa número 31, de 1930, del Juzgado de Vera, contra Pedro Rosa, por el delito de desacato.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Pascual Roda.

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15. ALMERIA

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 6:

Anuncio de subasta del usufructo de pesca da almadraha de Torre Garcia, de esta provincia.

—Resolución del Tribunal de Actas del Suprem, en las reclamaciones hechas sobre Ayuntamientos de Fines, Bacares y Vélez Blanco.

—Edicto sobre formación de un solo monte denominado «Monte del Pueblo», de tres pertenecientes al pueblo de Nijar.

—Edictos de los Ayuntamientos de Albox, Alcontar y Gador.



BIBLIOGRAFIA

LIBROS RECIBIDOS

“El Teatro Moderno”

Tan interesante y leída colección ha publicado el número 289, puesto a la venta al precio corriente de 0'50 el ejemplar. En ella el lector encuentra la admirable comedia en tres actos, estrenada recientemente y cuyo autor, Vicente Pereda, titula «El anillo de Sa turno».

Resumen taurino de 1930

El competente aficionado don Ricardo Calvo, ingeniero industrial, ha publicado un documentado libro que bajo el título de «Resumen taurino de 1930», ha visto la luz pública.

Obra de inmensa paciencia en la que su autor sin pérdida alguna de datos, relata las corridas de toros y novillos celebradas en la pasada anualidad en Europa y América con detalle de la actuación de los 82 matadores de toros que en ellos tomaron parte y de los 810 novilleros que intervinieron.

También encontrarán los lectores aficionados, en este libro documental atinados comentarios a la labor de los diestros actuantes. Descripción de los sucesos taurinos acaecidos en el pasado año, y

por último, unas consideraciones acerca del estado actual de la fiesta nacional.

El libro es digno de leerse, consultarse y tenerlo por los aficionados españoles.

A su autor, señor Calvo Martínez, damos las más expresivas gracias por su envío y correspondemos muy sinceramente a la cariñosa dedicatoria que estampa en el volumen que envía para nuestro director.

Pepita Sánchez

MODISTA

Tiene el gusto de ofrecerle sus trabajos e merados para esta Primavera, con precios asombrosos por lo barato en cualquier hechura de vestido.

A las señoras de los pueblos que se vistan en este taller, se le remitirán los pedidos enseñada que estén terminados en la forma que lo deseen.

Se oman medidas y pruebas a domicilio a las señoras que lo soliciten.

Calle del M negro, número 9. (Detrás del Gobierno militar)—ALMERIA.—Se solicitan oficiales.

DROGUERIA DE PALENZUELA

Artículos fotográficos de la famosa marca alemana

VCHLEUSSNER

Trabajo de laboratorio para aficionados

PRECIOS BARATISIMOS

Ricardos 11 y Conde de Ofalia
ALMERIA

El analfabetismo

A propósito, con el título que he dado a estas líneas, recuerdo un diálogo que sostuve no ha mucho tiempo con un señor cuyo nombre no viene al caso, que me enseñaba una estadística, en la cual el número de personas que desconocían las primeras letras era mucho más crecido que los que sabían leer y escribir.

Es sorprendente que nuestra provincia se halle sumida en tal estado de ignorancia, careciendo gran cantidad de sus habitantes de los más primordiales elementos de cultura, que son de una imperiosa e imprescindible necesidad en los días que atravesamos.

Mi interlocutor y yo nos lamentábamos a una, sintiendo en lo más recóndito de nuestro corazón, saturado de un sano y desinteresado «almeriensismo», un agudo dolor al ver lo poquísimo que nos favorece el que nuestra provincia destaque al efrecer tanto y tanto analfabeto, ya que ello se traduce en una indiferencia de nuestros gobernantes, sobre los que recae toda la responsabilidad moral a que se hacen acreedores, al no prestar su caluroso apoyo para conseguir de aminorar el analfabetismo, ya que de chaspón ese significa un vejamen para todos los almerienses, incluso para los que ponemos nuestros ideales y

José M.ª Rodríguez del Valle

MEDICO CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6, BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4

¡Señorita...!

¿Conoce usted los modelos de fantasía que se venden en la

Alpargatería "X"

EN LA CALLE DE GRANADA NÚMERO 2

Después, cada día nuevos modelos, desde UNA a OCHO pesetas.

nuestro pequeño concurso acaba dando días de gloria y esplendor para nuestra querida patria chica y los que llevamos innatas en nosotros, los más ardientes y nobles sentimientos, en busca del bienestar de todos los que hemos tenido la suerte de haber nacido en esta riñete tierra, que con la ternura de carifloja ma ire continuamente nos acaricia con los rayos diáfanos y luminosos de Febay y la transparencia de su hermoso cielo azul, en donde se engarza cual piedras preciosas la hidalguía proverbial de sus hijos.

Pasemos ahora, sin más lirismos, a exponer la forma racional y humana de poner coto al creciente y vergonzoso analfabetismo, que consiste sólo en la creación de escuelas gratuitas, en donde ha de templarse la juventud de hoy, que luego habrán de ser las puntales sobre que descansa la sociedad de la nación hispana.

Esas escuelas han de instalarse en locales que se adapten a las normas pedagógicas, pues no se me contradira que todavía existen bastantes que se hallan establecidas en antihigiénicos e inmundos edificios y que constitu-

yen un serio peligro para la salud delicada de los niños.

En toda España, el número que hay de escuelas es muy inferior al que corresponde al censo escolar, pero esta falta está mejor marcada en nuestra provincia.

Para fomentar la enseñanza hemos en primer lugar de proteger a esa legión de hombres que constituyen el Magisterio español, que forman un bloque de personal muy competente para la alta y delicada misión que se les tiene encomendada, cual es la educación moral de la juventud y que hacen de sus vidas un sacerdocio, sacrificando hasta lo más íntimo de sus intereses en pro de la humanidad, sembrando el bien por todos sitios y recogiendo en muchas ocasiones el desagrado, aunque sólo sea de los ignorantes, contrariedades que de nuevo les alienta para proseguir la tarea que se impusieran.

En segundo puesto y por quien pueda hacerlo, ha de obligarse por los medios que sean a muchos despreocupados padres, que mandan a sus hijos a los colegios, en donde han de adquirir la serie de conocimientos que luego les serán

de suma utilidad para obviar los trances duros que siempre se nos presentan en la vida, en vez de que anden golfeando por esas calles, encarnizándose de los seres inválidos y desgraciados que van implorando la caridad pública, caso que con triste frecuencia a nosotros se nos presenta y que bien poco dice de los piadosos sentimientos y del nivel de cultura que aspiramos para nuestra querida Almería.

Es digno el problema de la enseñanza de una mayor atención por parte de todos.

Almería ha de presentarse como ciudad culta, haciendo que sus hijos sean el índice que marque a un pueblo trabajador, inteligente y perseverante como lo es el nuestro.

LUIS NAVARRO JIMENEZ

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno.---Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

Venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Boletín Religioso

Santos de hoy

Santos Ezequiel, pf.; Miguel de los Santos, Apolonio, pb.; Pompeyo, Terencio, Africano, mrs.; Macar o ob.

Santos de mañana

Santos León Magna, p.; Felipe, ob. Eustorgio, pb.; Isaac, mj., Baranufio cf.; Domnion, ob.; Antipas, mrs.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro, a intención de doña Teresa Suarez.

Mañana en San Sebastián, a intención de doña Soledad Martínez de Lucas.

Se manifiesta a las ocho, la misa mayor es a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Juzgado Municipal

DIA 9

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Antonia Francés Viso, Olga Padilla Flores, José Ubeda García y Miguel Barriado López.

DEFUNCIONES. — José Belmonte Collado.

MATRIMONIOS. — Ingunes.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rapidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impl de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. — Aparatos. — Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

S^{ta} STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11 ALMERIA.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO. — Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.

EL NUEVO CHASIS LARGO

DEL CAMION

FORD

...de cuatro metros entre ejes, es hoy el tipo que el mercado mundial venia interesando como combinación de la calidad mecánica FORD y la presentación lujosa de las corrientes actuales. Con su cambio de cuatro velocidades y su potente motor, se adapta igualmente a las exigencias de velocidad que de carga. Nuevo puente trasero más fuerte balista y eje delanteros esforzados sobre el modelo anterior, frenos de mayor tamaño, mecanismos de mando perfeccionados en todo su conjunto, un chasis de extraordinarias ventajas para el montaje de carrocerías de gran volumen.

Existencias en chasis largos y cortos de ruedas gemelas y de una sola rueda

Examínelos en la Agencia Ford y pida las condiciones de venta a plazos a

José María Artero

Unico Agente Oficial FORD

PASEO DEL PRINCIPE, 21. - ALMERIA

Repuestos FORD legítimos

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 9

De Palacio.-Despacho Otras noticias

Han estado hoy en Palacio despachando con el Rey, los ministros que les correspondió hacerlo.

También estuvo en Palacio el ministro de Gracia y Justicia que fué de la Dictadura don Galo Ponte, que fué a dar las gracias al Rey por el pésame que le envió con motivo del fallecimiento de su esposa.

La Reina doña Victoria ha asistido esta mañana a la inauguración de las nuevas dependencias de los Dispensarios antituberculosos denominados «María Cristina» y «Príncipe de Asturias».

Visita de una comisión

El jefe del Gobierno almirante Aznar, ha recibido hoy a una comisión de industrias textiles, la que le agradeció los acuerdos adoptados en el último Consejo de ministros, encaminados a proteger el cultivo del algodón.

La misma comisión felicitó al señor Aznar por la orientación del Gobierno en proteger a la agricultura española.

Sin incidentes

En la constitución de las Mesas electorales realizada hoy, no ha surgido incidente alguno de importancia.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy, entre otras cosas, lo siguiente del ramo de Fomento:

Haciendo extensivo al Cuerpo auxiliar facultativo de Montes, los preceptos del Real decreto de 9 de Diciembre de 1921.

Modificando el Reglamento de la Ley de Caza.

Autorizando un concurso para adquirir una cabria flotante con destino al puerto de Cartagena.

Jubilando al Presidente del Consejo de Obras públicas don Ricardo Begerin y nombrando

do para sustituir a éste a don José Nicolau.

Presentación de credenciales.-Negociaciones comerciales

Pasado mañana sábado irá a Palacio para presentar sus credenciales al Rey, el nuevo embajador de Italia en España.

Dicho diplomático marchará inmediatamente a Roma, con objeto de recibir instrucciones de su Gobierno y hasta entonces no se reanudarán las negociaciones comerciales entre España e Italia.

Cartas entre catedráticos

Como el doctor Bastos dirigió una carta al también doctor Salamanca, reprochándole las manifestaciones que hizo sobre los sucesos desarrollados en la Facultad de Medicina, rompiendo su relación personal, el señor Salamanca ha publicado otra carta en contestación a la del señor Bastos.

Hace constar que los acuerdos adoptados por la Junta de Gobierno de la Facultad lo fueron por mayoría y no por unanimidad. Acusa al señor Bastos de prepararse para la oposición de una cátedra y afirma que en la Junta de la Facultad quedó probado que desde el Hospital se hicieron algunos disparos. El acuerdo justificado--hubiera sido censurar la conducta de los estudiantes y lamentar algunos de los resultados de la represión a la fuerza pública y no como se hizo, lamentar la conducta de los estudiantes y censurar a la fuerza.

El doctor Decref envió una carta de adhesión a Salamanca, diciendo que si perdió una amistad puede contar con otra.

Alumnos que se separan

La Asociación de Alumnos de la Escuela de Ingenieros de Industrias de Barcelona, ha acordado por unanimidad separarse de la F. U. E. por su disconformidad con el carácter extraprofesional político del manifiesto publicado.

La F. U. E. la constituyen

el 60 por 100 de socios de Cataluña.

¿Detenido Franco?

Han circulado rumores en Madrid de haber sido detenido en Lérida el excomandante de Aviación don Ramón Franco.

En los centros oficiales han desmentido dichos rumores, pero los informes particulares insisten en que estuvo allí durante algunas horas.

Accidente grave

La lesión que sufrió hace varios días don Pío Baroja, en un accidente de automovil, cuando se dirigía a asistir a un mitin de propaganda electoral, revisó más gravedad de lo que en un principio se creyó.

Los médicos que le han reconocido en Madrid, creen que pierda el ojo derecho.

El señor Baroja se encuentra bastante decaído.

Agasajos a los Reyes.--Manifestaciones de entusiasmo.

Los Reyes asistieron anoche a un concierto que se celebraba en el Palacio de la Música.

A la entrada se les hizo una cariñosísima manifestación de simpatía. La orquesta tocó la Marcha Real, prorrumpiendo el público en vítores y aplausos. Los Reyes permanecieron en pie unos diez minutos.

A la salida del Palacio de la Música se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo con mayor ardor.

Numerosos grupos rodearon el coche en el que iban los Monarcas, acompañándoles hasta la Gran Vía.

Una conferencia.--Discurso del Rey

Esta tarde, en el Museo de Ingenieros, el capitán de fragata señor Moreno, dió una conferencia, disertando acerca del curso de los coroneles sobre las operaciones combinadas por mar y tierra.

A la conferencia asistió el Rey, quien pronunció un discurso elogiando los cursos, que sirven para refrescar los cono-

cimientos y aprender sobre los adelantos, capacitando a los jefes llamados a ejercer los mandos, pues algunos a causa de su avanzada edad no alcanzarán el generalato, y sin embargo dan ejemplo de su entusiasmo acudiendo al curso.

Ahora--dijo--no son tan fáciles los mandos como antes, pues el ambiente social cambió mucho no sólo en España sino en todo el mundo y se exige una disciplina completa de penetración en los subordinados, haciéndoles saber la obediencia mediante el cariño.

Terminó el Rey su discurso dirigiendo una salutación a la guarnición y a los cuerpos representados.

El señor Moreno, después de agradecer la presencia del Rey desarrolló su conferencia.

El Rey fué despedido en medio de numerosos vítores.

Conferencia.--Posesión

El general Cavalcanti celebró esta tarde una extensa conferencia con el ministro de Ejército señor Berenguer.

El sábado se posesionará del Consejo Supremo.

Mola abandonará la Dirección general

El general Mola ha confirmado a sus amigos íntimos que pronto abandonará la Dirección general de Seguridad.

Una manifestación de los obreros sin trabajo

Esta tarde se repartieron profusamente unas hojas invitando a los obreros sin trabajo desligados de toda organización a acudir a la Plaza de Colón, para realizar una manifestación ante la Presidencia del Consejo.

El diario «La Voz», comentándolo, sospecha que sea una maniobra con intención de impedir la celebración de las elecciones municipales.

Una nota.--Vuelta a la normalidad.

Los alumnos del quinto y sexto curso de la Escuela de Ingenieros industriales han pu-

blicado una nota afirmando que por gran mayoría acordaron la vuelta a la normalidad.

Al propio tiempo protestan de ciertas informaciones tendenciosas.

Excursión a Toledo.-Banquete

Los Rectores de las Universidades de París y Tolouse, que se encuentran en esta corte han realizado una excursión a Toledo.

Mañana serán obsequiados con un banquete por el Rey.

Partido reñidísimo.-Derrota del Baracaldo

Esta tarde se celebró el partido de futbol concertado entre los equipos Celta y Baracaldo.

El partido fué reñidísimo.

Después de prorrogarse, por haber empatado a dos, el Celta derrotó al Baracaldo por tres tantos a dos.

El Nuncio delicado de salud

Se encuentra bastante delicado de salud el Nuncio de Su Santidad.

Discrepancias respecto al plan de estudios

Han surgido discrepancias respecto al plan de estudios militares.

El general Franco estima que debe ingresarse primero en la Academia general, pasando después a las especiales de los Cuerpos, especialmente a la de Artillería.

Los Ingenieros creen que debe de ingresarse primero en las Academias especiales.

Sobre este asunto se cambiaron impresiones estos días, pero se trata de un pleito de orden interno puramente profesional.

De Provincias

Madrid, 9.

La Sociedad de "El Sitio de Bilbao"

Participan de Bilbao que con gran entusiasmo celebró junta general la Sociedad llamada "El Sitio", que se suspendió hace meses en señal de protesta contra la situación anormal en que se encontraba España.

Asistieron numerosos socios.

Al iniciarse la asamblea, advirtieron los concurrentes la presencia del delegado de la autoridad gubernativa.

El presidente le invitó a retirarse y advirtió al referido

delegado que no consentiría que la Policía asistiese a la junta.

El agente de Vigilancia a quien se confió la misión de concurrir al acto, consultó con el Gobernador civil acerca del requerimiento de la presidencia.

Cuando la Junta comenzó sus deliberaciones, el delegado gubernativo subió al salón en que se celebraba el acto, quedándose a la puerta para escuchar los discursos que se pronunciaran.

Apercibidos los socios, protestaron a gritos.

Se oyeron voces reiteradas que decían «¡Fuera, fuera!»

Se promovió un escándalo formidable.

En vista del sesgo que toman los acontecimientos, el Policía hubo de retirarse definitivamente.

Reanudada la sesión, la presidencia pronunció un discurso protestando de que se hubiera hollado el edificio de la Sociedad, cosa que nunca había ocurrido desde los años remotos en que se creó este organismo.

Acordóse levantar la sesión en señal de protesta, y elevar ésta al Gobierno.

No hubo robo de cédulas

Dicen de Barcelona que se ha publicado una nota oficiosa de la Diputación provincial, negando que existiese robo en las recaudación de las cédulas personales.

Además ha enviado al juez los ejemplares de los periódicos que publicaron la noticia.

Un artículo de Lerroux

El exdiputado radical señor Lerroux (don Alejandro) ha publicado un artículo en un diario de Barcelona, justificando que no se atreverá a inhabilitar a ningún candidato a concejal.

Se muestra conforme con el sentir de los elementos comunistas que deben revisarse las fortunas personales, pues precisamente el problema español está en la depuración de los mismos.

Por proferir gritos republicanos

En Gerona, según informes recibidos, han sido detenidos el capitán don Gabriel Pérez y dos tenientes, acusados de proferir gritos republicanos.

Documentos de identidad

Otro despacho de Barcelona dice que se dá por seguro que

varios grupos políticos acordaron que en las próximas elecciones municipales para poder emitir el sufragio, además de la cédula personal, se deben exigir otros documentos de identidad.

Registros de la Policía.-Pesquisas infructuosas

Dicen de Lérida que la Policía ha practicado hoy numerosos registros en diversos domicilios, por suponerse que había llegado a aquella población el comandante don Ramón Franco, Queipó de Llano y el mecánico Rada.

Toda clase de pesquisas realizadas resultaron infructuosas.

Ingreso en prisiones militares.

Participan de Zaragoza que han ingresado en prisiones militares veinte y seis jefes y oficiales que fueron condenados a diversas penas por el Consejo de guerra celebrado en Jaca, acusados del delito de negligencia en el movimiento revolucionario del pasado Diciembre.

No se registraron incidentes

Desde Bilbao comunican que el Gobernador civil ha negado las versiones publicadas en la prensa sobre los incidentes registrados en la Sociedad «El Sitio».

Lo que ocurre es que el Presidente constantemente se resiste a acatar las ordenes dictadas por las autoridades.

Accidente de aviación

Comunican de Vitoria, que un avión, tripulado por los capitanes señores Chamorro y Átauri, debido a una avería en el motor, cayó desde gran altura, quedando totalmente destrozado.

Los capitanes salieron ilesos del grave accidente.

A un párroco trataban de enterrarle vivo

Un despacho recibido de León da cuenta que en el pueblo de Losada, varios mozos, en vista de que el cura párroco se negaba a hacerles entrega del donativo acoslumbrado, abrieron una fosa para enterrarle vivo.

El Alcalde y otros vecinos, al tener conocimiento de los criminales propósitos, evitaron que se consumara el hecho.

Alarma en el vecindario malagueño.

Telegrafian de Málaga que esta mañana se produjo gran alarma por observar el vecindario que en los picos de los montes cercanos ondeaban banderas.

Algunos, alarmados, suponían que en varios pueblos se había proclamado la República.

Hechas las oportunas investigaciones, resultó que los ingenieros del buque planero "Giralde" realizaban estudios de rectificación de la costa.

Del Extranjero

Madrid, 9

La revolución de Venezuela

Informes cablegráficos recibidos de Panamá dan pormenores del movimiento rebelde ocurrido en la República de Venezuela.

Confirman tales informes que los rebeldes venezolanos se apoderaron de las ciudades de San Vicente y Rincón Hondo.

Las columnas rebeldes las mandaban, respectivamente, los coroneles Vicio y Ponte.

La situación en las Azores

De Lisboa telegrafian informando sobre la situación en las islas de las Azores, donde, como es sabido, estalló un movimiento revolucionario.

Según dichos informes, la guarnición de las Azores rechazó las sugerencias que les hicieron los elementos rebeldes de Madeira para secundar la rebelión.

Un capitán aviador con rumbo a Marsella

Telegrafian de Gibraltar que en el trasatlántico "Valderas" que ha zarpado de aquel puerto, embarcó el capitán aviador español don Jose Fernández Navarro, quien ayudó al comandante don Ramón Franco para que llevase a cabo su huida.

El señor Fernández Navarro estuvo oculto en España desde el mes de Diciembre, y aprovechando las festividades de Semana Santa se introdujo en Gibraltar.

En el citado trasatlántico se dirige a Marsella y después se introducirá en París.

BOLSA

Madrid, 9

Cotizaciones

Duda 4 ^o interior . . .	64 60
Id. 5 ^o amortizable . . .	83 60
Idem 4 ^o idem	73 00
Banco de España . . .	581'00
Español de Crédito . .	335'00
Hispano Americano . .	227'00
Tabacalera	00 00
Londres	44 35
París	35'70
Dólares	9'125



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

ALSINA

Saldrá de Almería el 7 de Mayo de 1931, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámaro de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C. Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

..si no usas bujías
CHAMPION
en tu coche, lleva
las de repuesto...
las necesitarás

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA
FRANCISCO FLORES
ESPINARDO-MURCIA



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 1 de Mayo, el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Mayo el

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Abril el magnífico vapor

Juan S. Elcano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Complimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Traslado de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A

“Madrid Información”

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7
MADRID

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35; 37; Losana, Príncipe 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8; Morales, C. de Ofelia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Cordera, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; R.mán, Carretera de Granada, 31; Losano, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Viento 3; Pastor Molinos de Viento

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL SIMON, donde permanecerá el jueves 16 de Abril el reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánico Regulador Articulado que tantas curaciones ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

El ortopédico señor Torrent, atenderá personalmente a los herniados, el jueves día 16 de Abril, en el HOTEL SIMON.

En G.ádiz, el día 17, en el Hotel Comercio, y en Barcelona, calle de Barberá, núm. 14

Vuestra salud peligra. ¡Atención al engaño!

Todos los herniados deben tener muy presente que el ortopédico Francisco G. Torrent, nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos ni tampoco de igual apellido de casas ortopédicas, cuyos viajantes están a veces y en igual fecha en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopédico Francisco G. Torrent.

Conviene, pues, para evitar CONFUSIONES Y ENGAÑOS, se fijen mucho en el anuncio que diga FRANCISCO G. TORRENT.

Para estar bien informado
lea usted “La Crónica Meridional”

COMPRAD UNICAMENTE

CREMA PARA EL CALZADO
SERVUS
CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lübszynski
BADALONA

Importante Casa

de San Sebastián dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes indicando referencias a O. 6567 S. S., Apartado 166. San Sebastián.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

“La Crónica Meridional”